



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ – Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “Тошко Тодоров 2016” ЕООД, с. Краводер, общ. Криводол, дружество с предмет на дейност преработка на птиче и свинско месо в полуфабрикати.

Дата на извършване на проверката: 07.04.2017г.

Място на извършване на проверката: с. Краводер, ул. “Тинтява” №12, общ. Криводол, обл. Враца.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 60/07.04.2017 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2017 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999г.);
- Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г.);

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка на дружеството, производствени цехове, съоръжения за събиране на отпадъчните води.
- Документи – договори, месечни справки декларации, платежни документи и др.

Води

Закон на водите(Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999г.)

Водоснабдяването на обекта за питейно-битови нужди е от селищната водопроводна мрежа, съгласно договор с „ВиК“ ООД, гр. Враца Производствените отпадъчни води от измиване на помещенията и съоръженията и битово-фекалните отпадъчни води от санитарно-битови помещения се събират в бетонова безотточна изгребна яма, покрита с капак и с отвор за изтегляне. При запълване ямата периодично се изтегля със специализирана техника и отпадъчната вода се извозва до колектор на градска канализация,



гр. Враца за пречистване в ПСОВ-Враца. В момента на проверката ямата има свободен обем не се констатираха разливи извън нея.

Отпадъци

Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г.) и Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ., бр. 53/10.06.2008г.)

За пуснатите на пазара опаковки, дружеството заплаща продуктова такса към колективна организация по оползотворяване на отпадъци от опаковки „Екобулпак“ АД, гр. София. В РИОСВ-Враца са представени вътрешнофирмена спецификация за 2017г., месечни справки-декларации /МСД/ за пуснатите на пазара опаковки до м. февруари 2017г. включително и платежни документи за преведена лицензионна такса към колективната организация до м. юни 2016г. Продуктовата такса се заплаща на полугодие. В момента на проверката не са представени МСД за м. март 2017г., платежни документи за второ полугодие на 2016г., както и договор с колективната организация.

От дейността се формират следните отпадъци:

- Странични животински продукти – Събират се в хладилна камера и периодично се предават на екарисаж „Брамас 96“ АД, гр. Шумен, за което са представени потвърдителни бележки;
- Замърсени найлонови опаковки, в които се доставя суровината – Събират се на обособена площадка и си извозват от Общинско предприятие, гр. Криводол на РДНО-Монтана;
- Битови отпадъци – Събират се в един контейнер тип „Бобър“, който се обслужва от Община Криводол.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване изискванията на Закона за управление на отпадъците. Дадено е едно предписание с поставен срок за изпълнение и посочен отговорник. От страна на РИОСВ – Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнението на даденото предписание.